
 
 
PROTOKOLL PRÄSIDIUM /  
PROCES VERBAL PRESIDIUM  
 

 

Date/Datum: 3.7.2022  
Heure/Zeit: 10:30–16:00 
Lieu/Ort: Sophie Sancosme - 29B chemin des Vidollets - 1214 Vernier 

 

Participants/Teilnehmer:  Sophie Sancosme, Präsidentin 
Nicolas Kamer, Breitensport, Vize-Präsident 
Nicolas Grillet, Sport Director  
Stephan Schlegel, Finanzen 
Bastien Aubert, Developpement  
Nathalie Borel, Elite 
Agathe Laville, Athletenvertreterin 
Thomas Gagliardo, Athletenvertreter 

Excusée/Entschuldigt: Lydia Ballesteros, Medien 

 

Das Protokoll führt/Le PV de cette séance est pris par: Nicolas Kamer.   
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1. BEGRÜSSUNG/ACCUEIL 
Thomas Gagliardo nimmt als neu gewählter Athletenvertreter an seiner ersten Präsidiumssitzung 
teil. Herzlich willkommen. Zwischen Sophie Sancosme und den Athletenvertretern ist eine Sitzung 
zur Besprechung der Aufgaben vorgesehen.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Thomas Gagliardo participe à sa première réunion de la présidence en tant que représentant des 
athlètes nouvellement élu. Nous lui souhaitons la bienvenue. Une réunion est prévue entre Sophie 
Sancosme et les représentants des athlètes pour discuter des tâches. 

 

2. FINANZEN/FINANCES 
Stephan Schlegel gibt einen kurzen Einblick in die Finanzen und gibt zu den Fragen aus dem 
Präsidium Auskunft. Die Zahlen entsprechen den Erwartungen.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Stephan Schlegel donne un bref aperçu des finances et répond aux questions du présidium. Les 
chiffres correspondent aux attentes. 

 

3. INFORMATIK/INFORMATIQUE 
Bruno Mastrandrea hat seine Aufgaben abgegeben. Das Präsidium wird seine Tätigkeiten mit einem 
angemessenen Geschenk verdanken. Raphael Guye hat die Aufgaben übernommen und hat sich 
bereits mit den Möglichkeiten unserer Informatiksysteme auseinandergesetzt. Das Präsidium gibt 
grünes Licht für den Zugang aller Personen der Verbandsleitung sowie der Angestellten auf den 
Drive.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Bruno Mastrandrea a quitté ses fonctions. La présidence le remerciera de ses activités par un cadeau 
approprié. Raphael Guye a repris les tâches et s'est déjà penché sur les possibilités de nos systèmes 
informatiques. La présidence donne le feu vert pour l'accès au drive à toutes les personnes de la 
direction de l'association ainsi qu'aux employés. 

 

4. BREITENSPORT/SPORT DE MASSE 
• Diskussion Ethik/Code of conduct: Aktuell fehlen «echte» Massnahmen im Bereich Ethik. 

Aus diesem Grund soll in Zusammenarbeit mit allen Vereinen am SRRC Forum ein 

gemeinsamer Code of Conduct entstehen. Nicolas Kamer bereitet dieses Thema für das 

Forum vor und erstellt einen Entwurf von einem Code of Conduct für Vereine.  
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• Promomassnahmen Rock’n’Roll/Boogie Woogie: Grundidee ist, gemeinsam mit den 

Vereinen unsere Sportart zu promoten. Zu diesem Zweck sollen gewisse Massnahmen in 

den Vereinen durch die SRRC begünstigt werden. Die Idee wird weiterverfolgt 

(Klassifikation, Subvention, Finanzierung etc.). Verantwortlich dafür sind die Ressorts 

Expansion, Medien, Finanzen.  

• Jugend+Sport: Verschiedene Kurse sind ausgeschrieben, Flyer dazu wurden verteilt und J+S-
Coaches, Leitende sowie Vereinspräsidenten angeschrieben. Dennoch sind die 
Anmeldungen schleppend. Wichtig: Die Anerkennungen werden Ende 2022 nicht mehr 
automatisch verlängert, sondern fallen weg. Nicolas Kamer informiert das Präsidium, dass 
seit über 10 Jahren im Sommer jährlich 120-180 Studierende im Rahmen einer Blockwoche 
rund 8 Stunden in Rock’n’Roll- Akrobatik unterrichtet werden. Diese Blockwochen könnten 
künftig zentral sein, um Schulen zu erreichen. Das neue Manual Rock’n’Roll ist weitgehend 
abgeschlossen, die Planung neuer Module läuft. Insgesamt ist Magglingen mit unserer Arbeit 
sehr zufrieden. Besprochen werden die Projekte, welche 2023 im Rahmen von J+S realisiert 
werden sollen. Im Vordergrund wird wie an der letzten Sitzung beschlossen, die Erarbeitung 
von einem Leitfaden J+S-Schulsport Rock’n’Roll sein.  

• Diverse Informationen: Nicolas Kamer liegt eine Liste mit allen Organisationen, die J+S 
Rock’n’Roll-Aktivitäten anmelden, vor. Zudem besteht eine Liste mit allen J+S-Leitenden mit 
einer Anerkennung J+S Rock’n’Roll. Die App ist weitgehend fertiggestellt. Es fehlt die 
Publikation der Videos sowie die Beschreibung der Übungen in drei Sprachen. Die 
Zusammenarbeit mit fit4future funktioniert bestens. Leider mussten mangels Geldgeber alle 
ActivityDays von fit4future abgesagt werden. Nicolas Kamer sieht für die zweite Jahreshälfte 
mit dem Ressort Medien entsprechende Publikationen auf den sozialen Medien vor.  

• Live-Stream der SRRC-Turniere: Nicolas Kamer hat mit Patrick Bodmer die Möglichkeiten im 
Detail diskutiert. Die Varianten werden grundsätzlich begrüsst, können allerdings aus 
finanziellen Gründen nicht durch die SRRC umgesetzt werden. Die Konditionen sind zwar 
äusserst attraktiv jedoch nicht über alle Wettkämpfe zu stemmen. Nicolas Kamer erarbeitet 
in Absprache mit Patrick Vertragsentwürfe für jeden Turnierorganisator, der sein Turnier 
über einen Live-Stream ausstrahlen möchte.  

• Breitensportprojekte im Bereich Erwachsenensport: Im Bereich Erwachsenensport wird der 
Fokus auf Boogie-Woogie gelegt. Es soll ein Lehrgang «ABC für Boogie Trainer» erarbeitet 
werden. Zudem steht analog zur App «Dance Rock’n’Roll» die Erarbeitung einer Boogie App 
zur Diskussion. Die Idee von Breitensportturnieren für Erwachsene wird im Moment nicht 
weiterverfolgt. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

• Discussion sur l'éthique/le code de conduite: Actuellement, il y a un manque de « vraies » 
mesures dans le domaine de l'éthique. C'est pourquoi un code de conduite commun sera 
élaboré en collaboration avec tous les clubs lors du forum SRRC. Nicolas Kamer prépare ce 
thème pour le forum et élabore un projet de code of conduct pour les clubs.  

• Mesures de promotion Rock'n'Roll/Boogie Woogie: l'idée de base est de promouvoir notre 
discipline en collaboration avec les clubs. A cet effet, certaines mesures dans les clubs 
doivent être favorisées par la SRRC. L'idée sera poursuivie (classification, subvention, 
financement, etc.). Les ressorts Développement, Médias, Finances en sont responsables.  
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• Jeunesse+Sport: plusieurs cours ont été annoncés, des flyers ont été distribués et les coachs 
J+S, les moniteurs et les présidents des clubs ont été contactés. Néanmoins, les inscriptions 
sont lentes. Important : les reconnaissances ne seront plus prolongées automatiquement à 
la fin 2022, mais disparaîtront. Nicolas Kamer informe le présidium que, depuis plus de 10 
ans, 120 à 180 étudiants suivent chaque année un cours d'acrobatie rock'n'roll pendant 8 
heures dans le cadre d'une semaine bloquée. Ces semaines bloquées pourraient être 
centrales à l'avenir pour atteindre les écoles. Le nouveau manuel Rock'n'Roll est en grande 
partie terminé, la planification de nouveaux modules est en cours. Dans l'ensemble, Macolin 
est très satisfait de notre travail. Les projets qui doivent être réalisés en 2023 dans le cadre 
de J+S sont discutés. Comme décidé lors de la dernière séance, l'accent sera mis sur 
l'élaboration d'un guide J+S Sport scolaire Rock'n'Roll.  

• Informations diverses : Nicolas Kamer dispose d'une liste de toutes les organisations qui 
annoncent des activités J+S Rock'n'Roll. Il existe en outre une liste de tous les moniteurs J+S 
disposant d'une reconnaissance J+S Rock'n'Roll. L'application est en grande partie terminée. 
Il manque la publication des vidéos ainsi que la description des exercices en trois langues. La 
collaboration avec fit4future fonctionne parfaitement. Malheureusement, par manque de 
financement, tous les ActivityDays ont dû être annulés par fit4future. Nicolas Kamer prévoit 
pour le deuxième semestre, avec le département Médias, des publications correspondantes 
sur les médias sociaux.  

• Streaming en direct des tournois de la SRRC : Nicolas Kamer a discuté des possibilités en 
détail avec Patrick Bodmer. Les variantes sont en principe bien accueillies, mais ne peuvent 
pas être mises en œuvre par la SRRC pour des raisons financières. Les conditions sont certes 
très attrayantes, mais ne peuvent pas être supportées pour tous les concours. Nicolas Kamer 
élabore, en accord avec Patrick, des projets de contrats pour chaque organisateur de tournoi 
qui souhaite diffuser son tournoi via un live-stream.  

• Projets de sport de masse dans le domaine du sport des adultes : dans le domaine du sport 
des adultes, l'accent sera mis sur le boogie-woogie. Un cours "ABC pour les entraîneurs de 
boogie" doit être élaboré. En outre, l'élaboration d'une application pour le boogie, analogue 
à l'application "Dance Rock'n'Roll", est en discussion. L'idée de tournois de sport de masse 
pour adultes n'est pas poursuivie pour le moment. 

 

5. DEVELOPPEMENT/EXPANSION 
• Projekt Linthdancers: Bastien Aubert hat von René Bachmann keine Rückmeldung über den 

Stand der Dinge erhalten.  

• Städte Biel, Yverdon, Sion: In allen Städten fehlen die Leiterpersonen – Trainingslokale sind 
grundsätzlich zugänglich. Im Raum steht weiterhin die Kontaktaufnahme mit Willisau und 
Escholzmatt, wo möglicherweise SRRC-Clubs etabliert werden können.   

• Musterlektionen und Verbindung zur App: Um die SRRC Clubs zu unterstützen müssen 
sowohl die App als auch die Musterlektionen (Manual Schulsport) mit Nachdruck realisiert 
werden. Die App ist zentraler Baustein vom Projekt SRRC-Clubs. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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• Projet Linthdancers : Bastien Aubert n'a pas reçu de réponse de René Bachmann sur l'état 
d'avancement du projet.  

• Villes de Bienne, Yverdon, Sion : dans toutes les villes, les moniteurs manquent – les locaux 
d'entraînement sont en principe accessibles. Il est toujours question de prendre contact avec 
Willisau et Escholzmatt, où des clubs SRRC pourraient éventuellement être créés.   

• Leçons types et lien avec l’application : pour soutenir les clubs SRRC, l'application et les 
leçons types (manuel du sport scolaire) doivent être réalisées en priorité. L'application est 
un élément central du projet des clubs SRRC. 

 

6. ELITE 
• Zukunft Juniorenkader: Es findet basierend auf einem Vorschlag von Nathalie Borel eine 

eingehende Diskussion um die künftige Funktionsweise statt. Zentral ist für das Präsidium, 
dass jeder Nationalcoach in engem und regelmässigem Kontakt mit den Tanzpaaren und den 
jeweiligen Coaches steht. Das Präsidium unterstützt den Vorschlag von Nathalie Borel. 
Kommuniziert wird in offizieller Form zum gegebenen Zeitpunkt. 

• Kadertraining Januar 2023: Das Training findet in Neuchâtel statt. Informationen folgen zum 
gegebenen Zeitpunkt.  

• Skillstest Dezember 2022: idem. 

• E-learning Swiss Sport Integrity: Die Teilnahme am Webinar ist Pflicht für alle, die eine Swiss 
Olympic Karte besitzen. Es wird im Rahmen des ersten Kadertrainings gemeinsam erarbeitet.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

• Avenir des cadres juniors : une discussion approfondie a lieu sur le fonctionnement futur, 
sur la base d'une proposition de Nathalie Borel. Pour le présidium, il est essentiel que chaque 
coach national soit en contact étroit et régulier avec les couples et leurs coachs respectifs. 
Le présidium soutient la proposition de Nathalie Borel. La communication se fera sous forme 
officielle en temps voulu. 

• Entraînement des cadres janvier 2023 : L'entraînement aura lieu à Neuchâtel. Des 
informations seront données en temps voulu.  

• Skillstest décembre 2022 : idem. 

• E-learning Swiss Sport Integrity: la participation au webinaire est obligatoire pour tous ceux 
qui possèdent une carte Swiss Olympic. Il sera élaboré en commun dans le cadre du premier 
entraînement des cadres. 
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7. SPORT DIRECTOR 
• Validierung der Sportkommission: Nicolas Grillet hat 9 Anmeldungen für die 

Sportkommission erhalten, die sowohl aus Deutschschweizer wie auch Westschweizer 
Vereinen stammen. Das Präsidium ist mit dieser Zusammensetzung sehr zufrieden und freut 
sich auf die Arbeit, die für unseren Sport geleistet wird. Auch für die Musikkommission 
gingen verschiedene Anmeldungen ein, die alle validiert wurden. Das Präsidium bestätigte 
die Zusammensetzung der beiden Kommissionen. 

• Validierung und Priorisierung der Aufgaben der Sportkommission: Das Präsidium nimmt 
eine Priorisierung der verschiedenen Themen vor, die in der Sportkommission behandelt 
werden sollen. Die Themen drehen sich um Reglemente für bestimmte Kategorien, das 
Wertungssystem und die Ausbildung von Wertungsrichtern. Ziel ist es, diese Punkte bis Juni 
2023 zu bearbeiten. 

• Ausbildung neuer RR und BW Wertungsrichter: Eine neue Grundausbildung für RR- und BW-
Wertungsrichter ist für Januar 2023 geplant. Die Termine für die verschiedenen 
Fortbildungen der Wertungsrichter und Observers sind festgelegt. 

• Neue WRRC Wertungsrichter: Die SRRC möchte für 2023 neue internationale 
Wertungsrichter ausbilden. Zwei Kandidaten sind in Aussicht und werden auf die WRRC-
Wertungsrichterprüfung vorbereitet. 

• Forum 2023: Es wird am 12. Februar 2023 über Zoom stattfinden. Zum ersten Mal wird 
dieses Forum auch für J+S-Coaches für ihre Weiterbildung zugänglich sein und ihre 
Anerkennung um zwei Jahre verlängern.  

• Position der SRRC gegenüber der WRRC: Das Präsidium der SRRC hat sich mehrfach 
schriftlich bei der WRRC darüber beschwert, dass die Regeln nicht so angewendet werden, 
wie sie geschrieben stehen. Das SRRC-Präsidium hat auch Verständnis dafür, dass die Trainer 
der Schweizer Tanzpaare mit der Situation unzufrieden sind. Es fand eine Diskussion statt, 
um die Position der SRRC gegenüber des WRRC festzulegen. Wir werden weiterhin alle 
Situationen weitergeben, in denen die schriftlichen Reglemente nicht angewendet werden. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

• Validation de la commission sportive : Nicolas Grillet a reçu 9 inscriptions pour la 
commission sportive, issues de clubs suisse alémaniques et romands. Le présidium est 
extrêmement satisfait de cette composition et se réjouit du travail qui sera effectué pour 
notre sport. 
La commission de musique a également reçu diverses inscriptions qui ont toutes été 
validées. Le présidium a validé la composition des deux commissions. 

• Validation et priorisation des tâches de la commission sport : Le présidium effectue une 
priorisation des divers sujets qui seront traités au sein de la commission sportive. Les sujets 
tournent autour des règlements de certaines catégories, du système des jugements et de la 
formation des juges. L’objectif est de traiter ces points d’ici juin 2023. 

• Formation des nouveaux juges RR et BW : Une nouvelle session de formation de base pour 
les juges RR et BW est prévue pour janvier 2023. Les dates pour les diverses formations 
continues de juges et observers sont fixées. 
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• Nouveaux juges WRRC : La SRRC souhaite former de nouveaux juges internationaux pour 
2023. Deux candidats sont pressentis et seront préparés pour l’examen de juge WRRC. 

• Forum 2023 : Il aura lieu le 12 février 2023 via Zoom. Pour la première fois, ce Forum sera 
aussi accessible aux coachs J+S pour leur formation continue et prolongera leur 
reconnaissance de deux ans.  

• Position de la SRRC vis-à-vis de la WRRC : Le présidium de la SRRC s'est plaint à plusieurs 
reprises par écrit auprès de la WRRC du fait que les règlements ne sont pas appliqués tels 
qu'ils sont écrits. Le présidium de la SRRC comprend aussi que les entraîneurs des couples 
de danseurs suisses ne soient pas satisfaits de la situation. Une discussion a eu lieu pour 
déterminer la position de la SRRC vis-à-vis de la WRRC. Nous continuerons à faire remonter 
toutes les situations où les règlements écrits ne seront pas appliqués. 

 

8. MEDIAS/MEDIEN 
Informationen aus dem Ressort folgen nach der Besprechung zwischen Sophie Sancosme und Lydia 
Ballesteros stattgefunden hat.  

• SRRC-Shop: David Favez hat seine Aufgabe abgegeben. Wir sind auf der Suche nach einer 
Person, welche die Kleidung für die SRRC bedruckt und vertreibt. Danach wird der Shop 
wieder online geschaltet.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Les informations du ressort suivront après la discussion entre Sophie Sancosme et Lydia Ballesteros.  

• Boutique SRRC : David Favez a quitté ses fonctions. Nous sommes à la recherche d'une 
personne pour imprimer et distribuer les vêtements pour la SRRC. Ensuite, la boutique sera 
remise en ligne. 

 

9. PRÄSIDIALES/PRESIDENCE 
• Aus der SDSF: Sophie Sancosme orientiert über die Sitzung am Samstagvormittag. Es stellt 

sich die Grundsatzfrage, ob und welche Aufgaben künftig unserem Dachverband übertragen 
werden. Zur Diskussion stehen Themen wie Ethik, Gouvernance, Transparenz rund um 
Finanzen, Medien etc. sowie eine gemeinsame Einstufung bei Swiss Olympic. Das Präsidium 
ist im Grundsatz mit dem Vorgehen einverstanden, der SDSF mehr Verantwortung zu 
übertragen. An einer Sitzung des Präsidiums im Herbst wird über das weitere Vorgehen 
befunden. Die SRRC unterstützt Walter Vogt als Präsident für eine weitere Amtsperiode. 

• Wahlen 2023: Es findet ein Austausch über die Konstellation des Präsidiums in der nächsten 
Amtsperiode statt.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

• De la SDSF : Sophie Sancosme informe sur la réunion de samedi matin. La question 
fondamentale est de savoir si et quelles tâches seront confiées à l'avenir à notre organisation 
faîtière. Des thèmes comme l'éthique, la gouvernance, la transparence autour 
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des finances, les médias, etc. ainsi qu'une classification commune auprès de Swiss Olympic 
sont en discussion. Le présidium est en principe d'accord avec la démarche consistant à 
confier plus de responsabilités à la SDSF. La suite de la procédure sera décidée lors d'une 
réunion du présidium à l'automne. La SRRC soutient Walter Vogt en tant que président pour 
un nouveau mandat. 

• Élections 2023 : Un échange a lieu sur la constellation du présidium pour le prochain mandat.  

 

10. DIVERS/DIVERSES 
- 

 
 
Nächste offizielle Sitzung/prochaine réunion offizielle: 27.11.2022, Genf/Genève 

Budget bis 13. November an Stephan Schlegel./Le budget doit être envoyé à Stephan Schlegel 
jusqu’au 13 novembre.  
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